

府院联动 示范诉讼

港北法院成功化解15起房屋租赁合同纠纷

港北讯 港北区人民法院创新“府院联动+示范诉讼”模式，近日，成功化解15起房屋租赁合同纠纷案件，同步促成关联执行案件和解，实现了“案结事了、政通人和”的目标，为优化基层社会治理提供了生动的司法样本。

租赁合同到期，续租问题引纠纷

2003年，某村村委为筹建钢材市场，与村民李某、某村民小组及部分商户四方签订了《钢材综合市场开发建设与管理承包合同》及《土地租赁协议书》。合同期限为20年，约定租用某村民小组土地建设钢材市场，村委负责办理相关审批手续，李某负责建设市场及商户入驻等事宜，市场建成后由李某经营管理，合同期满后，续租事宜由四方重新协商约定。

然而，至2023年合同期满时，四方未能就续租问题达成一致意见。村委决定亲自接管，多次张贴公告，要求商户与村委协商续租问题，未与村委达成协商意向的须在10日内搬离市场。但部分商户既不愿续约，也不愿搬离，矛盾逐渐激化。村委遂将15家商户诉至港北法院。该系列案件因涉及商铺面积大、人数众多、矛盾累积时间长且法律关系复杂，成为影响区域稳定的突出问题。

深入调研，精准梳理纠纷焦点

案件受理后，承办法官迅速行动，多次组织

男孩路边昏迷 交警热心救助

贵港讯 3月24日晚，在市区金港大道国际生活港附近路段，一名9岁男孩在徒步回家路上因身体不适陷入昏迷。市交警支队巡逻民警积极救助，受到家长的赞许。

当天21时15分许，该支队民警王察宇和同事执行夜间巡逻任务，至城区金港大道国际生活港附近路段，看到一名男孩步履缓慢，身体摇摇晃晃往前行走，其手上还拿着一个资料袋。感觉情况有异，民警停下车上前询问。只见男孩眼神迷离，身体瘫软无力。民警急忙把男孩搀扶到路边安全地带坐下，随后让男孩半倚靠着，给他慢慢喂下饮用水。期间，从男孩含糊无力的话语中了解到，他是独自一人从城区安居市场一带步行返回圣湖小区。

根据男孩提供的电话号码，民警与其父亲取得联系。10余分钟



文明交通行动在贵港

后，一名男子驾驶电动自行车急匆匆赶到，而这时，男孩已经陷入了昏迷。“他这几天一直身体不适，没想到这么严重。”男孩父亲急忙要将男孩送往医院。考虑到男孩已经昏迷，不适合乘坐电动自行车，民警征得同意，利用警车搭载其父子两人，一路亮警灯鸣警笛赶往市人民医院救治。

抵达医院后，巡逻民警默契分工，一人抱起昏迷男孩快速送上急诊病床，一人迅速奔向急诊导台向医护人员说明情况，方便诊治。至此，男孩获得妥善治疗，男孩的父亲对巡逻交警的帮助千恩万谢。两人叮嘱一番后，转身离去，继续执行任务。(谢琴美)

港北区：四个“强化”让孩子吃得更放心

港北讯 新学期伊始，港北区纪委监委以校园餐安全为核心，通过联动监督、精准施策、警示教育、健全制度等举措，构建全链条监管体系，全力护航，为校园食品安全筑牢防护网。

强化联动监督，压实责任链条。今年以来，该区党委政府及区纪委主要负责人多次围绕“校园餐”问题开展专题调研、督导，督促有关部门严格落实责任，推动各中小学校、幼儿园党政“一把手”切实把校园食品安全责任记在心上、扛在肩上、落到实处。同时，港北区纪委监委采取“室组地”联动模式到一线督查暗访，压实校园食品安全责任。党风政风监督室、纪检监察室、驻区教育局纪检监察组联合区教育、市场监管、卫健等部门采取“四不两直”方式到学校食堂及食材配送公司明察暗访，现场记录问题并督促整改，形成“发现问题-反馈整改-跟踪问效”闭环监督。截至目前

强化长效保障，深化共治格局。港北区坚

持将“当下改”与“长久立”相结合，将解决问题与完善制度、促进发展相结合，通过督促职能部门对典型问题进行纠治等方式，从严落实主体责任，不断完善校园食品安全长效机制。制订完善《食品安全日常管控、周排查、月调度制度》《学校领导陪餐制度》《整治中小学“校园餐”食材配送和安全管理不规范问题专项行动》《学校领导陪餐制度》《整治中小学“校园餐”食材配送和安全管理不规范问题专项行动》《食品安全日常管控、周排查、月调度制度》《学校领导陪餐制度》《整治中小学“校园餐”食材配送和安全管理不规范问题专项行动》等28项制度，带动各中小学校、幼儿园结合实际建立“校园餐”制度70多项，推动校园食堂日常管理、食品安全管理等工作制度化、规范化。

下一步，我们将强化问题导向，及时回应家长、学生诉求，发现一起查处一起，切实推动问题整改，用铁纪呵护学生“舌尖上的安全”。(港北区纪委监委有关负责人表示)

(陆倩 林子杰)



近日，港北区人民检察院组织干警到南山公园革命烈士纪念碑广场开展“缅怀革命先烈 继承红色基因”主题党日活动，深切缅怀革命先烈的不朽功绩和崇高精神，传承革命意志，大力弘扬爱国主义精神。郑晓梅摄

港北法院4名干警获自治区级荣誉

港北讯 近日，广西壮族自治区高级人民法院下发《自治区高级人民法院关于全区法院“诉服标兵”“执行先锋”“办案能手”“法院新锐”评选结果的通报》，港北区人民法院4人受到表彰。

他们是：港北法院立案庭

(黄景娜 陈睿)

山北乡禁毒宣传进校园

覃塘讯 近日，覃塘区山北乡政府联合山北司法所、山北派出所到该乡中小学开展禁毒知识宣传进校园活动。

活动现场，民警结合近年来发生的毒品违法案例，向学生展示了毒品违法犯罪的严重后果，告诫他们要时刻保持警惕，远离毒品。司法所工作人员向学生普及禁

(廖晓程 彭美琳)

■ 政法论坛

3月30日，湖南省2025年“好家风·好传承”主题活动在长沙举行，省直机关、国企、高校等130多家单位“一把手”配偶、家属参加。3月以来，全省各地结合地方文化特色，相继开展内容丰富、形式多样的家风建设主题活动。据悉，这已经是湖南连续3年面向单位“一把手”家属这一特定群体集中上清廉课。(据3月31日《湖南日报》)

让清廉家风意识入脑入心。这是湖南省“好家风·好传承”主题活动最直接的初衷，根本目的则是要落实全面从严治党要求，推动廉政建设向纵深发展。活动中，“一把手”家属观看依托湖南本地案例拍摄制作的专题警示教育片，聆听优秀党员干部的优良家风故事，既有反面典型带来的醍醐灌顶，又有正面典型的引领示范，这对参加活动的“一把手”家属而言，可谓是震撼人心、直抵内心、触及灵魂。

近年来，个别领导干部因家风不正、家风败坏而走向贪污腐化的事件时有发生。通过加强家教家风建设，以良好家风助力推进领导干部不敢腐、不能腐、不想腐，成为新形势下加强廉政建设工作的重要途径和有效载体。

“一把手”作为领导干部中的“关键少数”，大权在手，更加需要加强日常监督，真正把权力关进笼子里，否则就容易滑入腐败的深渊。在这个过程中，来自亲人家属的监督提醒就是一针极其重要的“防腐剂”，“一把手”的家属尤其是配偶，要自觉当好“廉内助”。一是要加强自我修养，在工作和生活上全力支持、辅佐自己的另一半，带头做好表率，不要试图通过另一半的权力为个人和家庭牟取私利。二是要吹好“枕边风”，时刻督促自己的另一半自觉做到清正廉洁，发现苗头和倾向性问题时要及时“咬耳朵”“扯袖子”，这是对他们的爱而不是害。凡是不敬畏权力、不慎用权力，做不到权为民用、利为民所谋，就会让“手中权”翻了“人生船”，就有可能上演“全家腐”“全家覆”，最后痛哭忏悔的主角就是自己。

习近平总书记强调：“领导干部的家风，不仅关系自己的家庭，而且关系党风政风。”领导干部要时刻牢记家风清廉才是长久的幸福，必须重视家庭建设，将正直、勤俭、廉洁等美德作为家风建设的核心要素，把修身齐家落到实处。通过以身作则、言传身教，树立严守规矩、艰苦朴素、廉洁为公的良好作风，真正立足“家”的阵地，写好“廉”的文章，在从政之路上守住底线、不踩红线，以廉洁锻造出来的“金刚身”投入到为党和人民事业奋斗中去。

锲而不舍落实中央八项规定精神



近日，市交警支队二大队走进广西贵港北控水务医疗废物处理有限公司，为企业员工及运输车队驾驶员开展春季交通安全专题培训，进一步强化重点运输企业源头风险防控，筑牢辖区道路安全防线。莫清清 谢琴美摄影报道

劳务受害引纠纷 倾情调化解干戈

覃塘讯 近日，覃塘区人民法院倾情调解，化解了一起劳务者受害责任纠纷案件，为案件画上圆满句号，维护了劳动者的合法权益。

2023年，原告覃某入职被告某木业公司，从事车间排板工作，被告每月以现金方式发放上月工资，并让覃某在工资表上签字确认。2024年，覃某在工作中右手不慎被设备机器绞伤。经医院诊断，覃某右手中指皮肤组织挫裂伤并缺损、右侧手掌血管断裂并缺损、右侧手掌离断毁损伤。覃某要求被告赔偿残疾补偿金、误工费、医疗费等共50余万元。事故发生后，被告只垫付了部分医疗费，就赔偿问题双方未能达成一致，覃某遂诉至该院。

(陈燕凤)

怎样预防婴幼儿道路交通伤害？

道路交通伤害是指道路交通碰撞造成致死或非致死性损伤。道路交通碰撞是指发生在道路上至少牵涉一辆行进中车辆的碰撞或事件。托育机构应制定和落实预防婴幼儿道路交通伤害的管理细则；托育机构车辆安全要求和管理制度，携带婴幼儿出行安全管理规定；托育机构内车辆行驶、停放安全管理规定，运输婴幼儿出行车辆驾驶员的资质要求，儿童安全座椅使用要求；工作人员预防婴幼儿道路交通伤害的安全教育和技能培训。改善环境：托育机构内将婴幼儿活动区域与车辆行驶和停靠

区域隔离。托育机构出入口设立专门安全区域。托育机构出入口与道路间设置隔离设施。加强照护：携带婴幼儿出行时，应严格遵守道路交通法规。携带婴幼儿出行时，密切看管并限制婴幼儿随意活动。携带婴幼儿出行时，给婴幼儿穿戴有反光标识的衣物。婴幼儿乘坐童车出行时，规范使用童车安全带。

